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太原五中 

2016~2017 学年度第一学期阶段性练习 

高一数学 ▪ 试卷分析（2016.09.21） 

一、 选择题 

1. ( ).

. . . .U U UA B C A C B A B B C C A C C B D B C A C

图中阴影部分表示的集合是

（ ） （ ）（ ） （ ）（ ） （ ）

 

答案：A 

考点：集合的运算 

2

2. 0 4 , 0 2 , ( ).

1 2 1
. : . : . : . :

2 3 8

P x x Q y y P Q

A f x y x B f x y x C f x y x D f x y x

已知集合 ｛ ｝ ｛ ｝下列不能表示 到 的映射是

 

答案：B 

考点：映射 

解析： 3 4,x Q 当 集合 中没有与之对应的元素  

23. 0, , 2 5 0, , , ( ).

5
.1 .2 .1 .1 2

2

P m Q x x x x Z P Q m

A B C D

已知集合 ｛ ｝ ｛ ｝ 则 等于

或 或
 

答案：D 

考点：集合运算 

解析： {0, }, {1,2}, , 1 2P m Q P Q m 或  

4. ( ) 0 1 ( ) ( )

. ( ) . ( ) 1 . ( ) . ( )

f x a a f ax af x

A f x x B f x x C f x x D f x x x

若函数 对任意 且 ，都有 ，则称函数为“穿透函数”，

则下列函数中，不是“穿透函数”的是（ ）  

答案：B 

考点：函数应用 
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解析： ( ) 1, ( ) 1, ( ) , ( ) ( ) ( ) 1f x x f ax ax af x ax a f ax af x f x x， 不是穿透函数  

2

2

1 1
5. ( ) 1 2 , [ ] ( 0), ( )

2

.1 .3 .15 .30

x
g x x f g x x f

x

A B C D

（ ） 则 等于（  ）
 

答案：C 

考点：函数应用 

解析：

2

2

1
1

1 1 1 4
1 2 , , ( ) 15

2 4 2 1

4

x x f  

2 * 2 *6. 1, , 4 5, , ( ).

. . . .

P x x m m N Q x x n n n N

A P Q B P Q C Q P D

已知集合 ｛ ｝ ｛ ｝则

以上皆错
 

答案：B 

考点：集合的关系 

解析：
22 * 2 * *1, , 4 5, 2 1, ,P x x m m N Q x x n n n N x x n n N P Q｛ ｝ ｛ ｝｛ ｝  

7.设函数
2 4 6, 0

( ) ,
6, 0

x x x
f x

x x

   
 

 
则不等式 ( ) (1)f x f 的解集是(    ) 

A．    3,1 3,     B．    3,1 2,     C．    1,1 3,     D．    , 3 1,3   

答案:  A 

考点：分段函数求值及其逆运算 

解析： (1) 1 4 1 6 3f      ,则题中所求为不等式 ( ) 3f x  的解集 

      ①当 0x  时,解一元二次不等式 2 4 6 3x x   得, 0 1 3x x  或  

      ②当 0x  时,解不等式 6 3x  得, 3 0x    

      综上可得, 不等式 ( ) (1)f x f 的解集是：    3,1 3,   

8.已知 ( )f x 满足 ( ) ( )f x f x   ,且当 0x  时 ( ) 2f x x x  .则当 0x  时 ( )f x 的表达式为

(    ) 

A． ( ) 2f x x x      B． ( ) 2f x x x      C． ( ) +2f x x x      D． ( ) 2f x x x    
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答案:  A 

考点：奇偶性的应用 

解析： 0x  时, 0x  ,则 ( ) 2 2f x x x x x         

      ( ) ( ) ,f x f x    

       0x  时, ( ) ( ) 2f x f x x x      

二、填空题 

9.已知函数 ( ) 1f x ax  在  ,1 上有意义,则实数 a 的取值范围为            。 

答案:  1,0  

考点：根据定义域求参数  

解析：①当 0a  时, ( ) 1f x ax  的定义域为 R ,符合题意 

②当 0a  时, ( ) 1f x ax  的定义域为 
1

,
a


 


,不符合题意 

③ 当 0a  时 , ( ) 1f x ax  的 定 义 域 为
1

( ,
a


  


, 要 使 得 函 数 ( ) 1f x ax  在

 ,1   

上有意义,需满足
1

1
a

  ,则 1 0a    

综上可得,实数 a 的取值范围为:  1,0  

10.定义 , ,
x

A B z z xy x A y B
y

 
      

 
.设集合      0,2 , 1,2 , 1 ,A B C   则集合

 A B C  的所有元素之和为            。 

答案: 18  

考点：集合中的新定义  

解析：先求集合 A B ， 
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当 0, 0x y  时, 0z  ; 

当 0, 1x y  时, 0z  ; 

当 2, 1x y  时, 4z  ; 

当 2, 2x y  时, 5z  .则  0,4,5A B   

再求集合  A B C  ， 

当 0, 1x y  时, 0z  ; 

当 4, 1x y  时, 8z  ; 

当 5, 1x y  时, 10z  ; 

则    0,8,10A B C   ,则  A B C  中所有元素之和为18 . 

11.已知函数𝑓(𝑥)满足：𝑓(𝑝 + 𝑞) = 𝑓(𝑝) ∙ 𝑓(𝑞)，𝑓(1) = 2，则
𝑓(2)

𝑓(1)
+

𝑓(3)

𝑓(2)
+

𝑓(4)

𝑓(3)
+

𝑓(5)

𝑓(4)
+

⋯ +
𝑓(2014)

𝑓(2013)
=_________ 

答案：4026 

解析：令𝑞 = 1得𝑓(𝑝 + 1) = 𝑓(𝑝) ∙ 𝑓(1)，即
𝑓(𝑝+1)

𝑓(𝑝)
= 𝑓(1) = 2 

所以
𝑓(2)

𝑓(1)
+

𝑓(3)

𝑓(2)
+

𝑓(4)

𝑓(3)
+

𝑓(5)

𝑓(4)
+ ⋯ +

𝑓(2014)

𝑓(2013)
= 2 × 2013 = 4026 

12 有下列五个命题： 

（1）若𝐴 ∩ 𝐵 = ∅，则𝐴, 𝐵 之中至少有一个为空集 

（2）函数𝑦 = √𝑥(𝑥 + 1) + √𝑥的定义域为*𝑥|𝑥 ≥ 1+ 

（3）集合𝐴 = *𝑥 ∈ 𝑅|𝑥2 − 2𝑥 + 1 = 0+有两个元素 

（4）函数𝑦 = 2𝑥(𝑥 ∈ 𝑍)的图像是一条直线 

（5）不等式(𝑥2 − 4)(𝑥 − 6)2 ≤ 0的解集是{𝑥 |−2 ≤ 𝑥 ≤ 2 或𝑥 = 6} 

其中错误命题的序号是 __________ 



              太原新东方优能中学高中班级数学组  

新东方太原培训学校                                  咨询电话：0351-3782999 

                                                   新东方太原学校：http://ty.xdf.cn  
5 

答案：（1）（3）（4） 

解析：（1）若𝐴, 𝐵均为非空集合，𝐴 ∩ 𝐵 = ∅也可能成立 

（3）集合元素具有互异性 

（4）函数𝑦 = 2𝑥(𝑥 ∈ 𝑍)的图像是一些间断的点 

三、解答题 

13 已知函数𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4|𝑥| − 5 

（1）画出𝑦 = 𝑓(𝑥)的图像 

（2）设𝐴 = *𝑥|𝑓(𝑥) ≥ 7+，求集合𝐴 

（3）方程𝑓(𝑥) = 𝑘 + 1有两解，求实数𝑘的取值范围 

解析：（1）画出𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 − 5的图像，保留𝑦轴右侧图像，去掉𝑦轴左侧并将𝑦轴

右侧图像翻折到𝑦轴左侧。（图略） 

     （2）当𝑥 ≥ 0时，由𝑓(𝑥) ≥ 7得𝑥2 − 4𝑥 − 5 ≥ 7， 

          解得𝑥 ≤ −2 或𝑥 ≥ 6，又𝑥 ≥ 0，故𝑥 ≥ 6 

     当𝑥 < 0时，由𝑓(𝑥) ≥ 7得𝑥2 + 4𝑥 − 5 ≥ 7， 

     解得𝑥 ≤ −6 或𝑥 ≥ 2，又𝑥 < 0，故𝑥 ≤ −6 

          综上所述：𝐴 = {𝑥 |𝑥 ≥ 6 或 𝑥 ≤ −6} 

     （3）由方程𝑓(𝑥) = 𝑘 + 1有两解可知函数𝑦 = 𝑓(𝑥)与𝑦 = 𝑘 + 1的图象有两个交

点，故结合函数图象可知𝑘 + 1 = −9或𝑘 + 1 > −5，故𝑘 = −10 或𝑘 > −6 

14.已知集合  2 2| 2 8 0A x x ax a      

（1）当 1a  时，求集合 RC A； 

（2）若 0a  ，且  1,1 A  ，求实数 a 的取值范围. 
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解析：（1）    2| 2 8 0 | 2 4A x x x x x         

           | 2 4RC A x x x    或  

（2）  | 2 4A x a x a     

 
2 1

1,1
1 4

a
A

a

  
  


即

1

2
a   

15.已知集合  2| 2 0A x x x    ，不等式 2 2 0x ax a    在集合 A 上恒成立，求 a 的范围。 

解析：  | 1 2A x x    由题意，设 2( ) 2f x x ax a    . 

      由图像可知，当方程 2 2 0x ax a    的小根 1 1,x   大根 2 2x  时，即可满足题意， 

      {
𝑓(−1) ≤ 0
𝑓(2) ≤ 0

↔ {
−1 ≤ 0

2 − 3𝑎 ≤ 0
↔ 𝑎 ≥

2

3 

2
,

3
a

 


 
故 的取值范围为   

 

 


